

出國報告（出國類別：參訪考察）

## 訪問美國第八屆校友世界嘉年華

服務機關:政治大學法學院

姓名職稱:郭明政院長

派赴國家：美國

出國期間：102年5月25日至5月29日

報告日期：102年10月31日

## 摘要

政大校友世界嘉年華由全球各地校友會每隔兩年輪流舉辦，此次由北加校友會自 5 月 24 日至 29 日假金山主辦第八屆嘉年華活動，校內由吳思華校長率團隊出訪，郭明政院長隨行，此次活動計有 4 百多位校友代表共同參與，為全球各地校友齊聚動難得機會，藉此向校友友說明本校目前發展現況，也聽取校友對校務發展及校友服務的建議，期能與校友建立更密切的聯繫網絡。

# 目次

目的.....	2
過程.....	2
心得及建議.....	3
附錄(活動現場照片).....	4

## 目的

政大校友世界嘉年華由全球各地校友會每隔兩年輪流舉辦，此次由北加校友會自 5 月 24 日至 29 日假金山主辦第八屆嘉年華活動，校內由吳思華校長率團隊出訪，郭明政院長隨行，此次活動計有 4 百多位校友代表共同參與，為全球各地校友齊聚動難得機會，藉此向校友友說明本校目前發展現況，也聽取校友對校務發展及校友服務的建議，期能與校友建立更密切的聯繫網絡。5 月 23 日、24 日特拜訪當地姐妹校 UCLA、UC Berkeley，分享學術交流經驗，並進一步談論合作方式。另外，亦安排 Google 總部及 Stanford 校園參訪，觀察其場館特色，並吸取成功經驗。

## 過程 (第八屆世界校友嘉年華)

為凝聚全球政大校友的團結力量，由校友會發起每兩年舉辦一次世界校友嘉年華會，今年由北加校友負責辦理。今年亦逢北加校友會 60 週年，自兩年前由台北總會手上接下此嘉年華任務後，北加校友會全體校友即積極投入籌備工作，期能讓所有參加的政大人賓致如歸，留下難忘的回憶。

美西時間 24 日晚間舉辦歡迎晚宴，宴請提前抵達的海外校友，各地校友代表皆紛紛表達慶賀之意，北德校友會會長莫錦強學長特別致贈校「親愛精誠」書法，展現海外校友對母校教育的感念。餐會中，多位校友也把握與師長面對面機會，了解學校發展近況與未來展望。

24 日晚校長亦參加舊金山當地電臺 KTSF26 臺現場播出的「Talk Tonight 今夜有話要說」現場節目，接受主持人、廣電系第一屆校友鄭家瑜專訪，與更多當地華人分享政大近年重要的發展計畫。

第八屆政大校友世界嘉年華之夜於美西時間 26 日晚間正式展開，海內外共 25 個分會，包含親友在內逾 7 百人參與活動。政大校友向來團結齊心，本次活動亦受到駐外辦事處的重視，駐舊金山辦事處處長傅正綱亦到場致意，駐美代表、新聞系校友金溥聰原訂出席，臨時因其他要務無法到場，會前也特別致電大會籌備主席毛莉莉學姐，祝賀活動順利成功。

本次餐會，北加校友會用心安排了許多表演及娛樂節目，活動開始，由各地會長持牌入場，後由北加校友會演出熱情的迎賓鼓陣，此外，還有美艷動人民族舞，由校友第二代表演的歌唱及舞蹈節目，展現政大人好默契情感的政大夫妻默契考驗等等，現場歡聲不斷。當然，還有政大校友聚會中，最能喚起大家共同回憶的「校歌合唱」，全場校友同聲齊揚，場面震撼。活動會場，還有許多感人的場面，外交系 51 年畢校友羅楚善旅居北加多年，過往每月皆帶領當地校友登山，然近年身體狀況欠佳，一度無法識人，在妻子照料下慢慢恢復元氣，本次活動堅持親自參與，他在會場鼓勵所友同

學，勿忘「親愛精誠」，以行動實踐校訓精神。統計系校友康永昌赴日發展多年，此次專程從日本到舊金山與校友團聚，為感念母校栽培，當場捐贈 10 萬元挹注母校。

活動最後在北加校友會將會旗交接臺北總會後進入尾聲，校友們相約四年後臺北母校再相會。

### 心得及建議

本次出訪舊金山參訪世界校友嘉年華活動，與海內外許多校友會交流，更深入各校友會運作情況，目前政大除校友總會外，海外分會以美西南加州及北加州兩分會，和馬來西亞分會組織最為完整，並積極的在運作，辦理校友活動。而現今政大各校友會皆面臨同樣的一個問題，即正式的校友會組織成員年齡層較長，傳承出現斷層。政大校友向來團結，出了校園依舊形成一股有力的社會力量，但不同年齡階層的校友，有不同生涯需求，也有不同的交流模式，彼此間共同的牽絆就是政大。建議如下：

1. 本校應於暑假期間為友子女開辦華語訓練或亞太研究之夏日學院。
2. 本校應於海外，尤其北加州或南等地開辦 華語教學、雙語 MBA 及亞太研究等進修課程。其中可以自行設立推廣心方式之，亦與他大學合作辦理。
3. 為擴大募款，應儘早在海外成立本校專屬之基金會例如 Americans for NCCU Inc.

全球校友會



餐敘



致詞



紀念活動

